

## 可爱的蚕宝宝

信阳市第一实验小学 二(四)班 杨语涵

我的好朋友送给我很多刚孵化出来的蚕宝宝,有大有小,长短不一,特别招人喜爱。

近距离的仔细观察,只见它们全身灰白,一节一节的身体就像小火车一样,前面的头很小,颜色也是不一,有黑色的,但更多的是棕色的,点缀在身体前面就像一个小小的芝麻一样;它们的前半身有三对短小的足,后半身有四对相对大一点的足,为它们身体不断地蠕动提供帮助;更好玩的是在它们身体后部有小犄角,就好像随时准备接收信号的天线。

当我把桑叶放在它们四周,只见它们一个一个不紧不慢蠕动着小火车一样的身子,有的从桑叶四周边缘一点一点地爬上去从中间开吃,有的直接就在桑叶的外面扬起头从桑叶边缘津津有味的开吃起来,不大一会儿只见桑叶就被它们从不同的方向啃出了许许多多大小不一的月牙儿,再看有的吃饱后已经直接躲到角落开始睡起大觉来。

几天来,看着这些只知道吃和睡的懒虫们可爱的样子,我时刻都盼望着它们能够快快长大,我特别想尽快看到它们吐丝和破茧化蝶的那一天。

(指导老师:程燕)

## 春的泪珠

信阳市第二实验小学 四(4)班 宋徽音

冬天已经近了尾声,可却仍然赖着不走,到处都是荒凉一片。枝头上,空荡荡的;北风吹,凉飕飕的;草地上,干巴巴的。春不愿看到这一切,伤心地哭了。

那泪珠,很细很细,几乎要变成透明的了,似乎不想让人知道她哭了,只是悄悄地落在地上,滴滴答答,打湿了北风,也打动了冬。冬终于要走了——告别了人间,等待着下一个冬天。

春终于不哭了,笑了起来。那笑声清脆悦耳。咦,怎么不像春?哦,原来是小麻雀,在报告春天到来的好消息呢!

春坐在小麻雀身上,吹着口哨,用轻飘飘的衣袖拂过每一个角落。于是,大地妈妈醒了,叫醒了每一方净土,每一丛树木。叫醒了千万朵沉睡了一整个冬的花儿。她们尽情绽放,把笑脸堆向每一个人,用清香弥散每一个角落,时时刻刻提醒人们:春来了!

枝头上,小小的嫩芽不久就长成新叶,趁着年幼,孩子般展露着一张嫩绿的小脸。远处传来春欢乐的笑声,她带着笑容,俯瞰人间,渐行渐远……

别担心!美好的精致没有离去,它还在呢。树枝上,是青绿新叶;田野里,是遍地的黄花;空气中,还留着蜜蜂蝴蝶翅膀上洒落的香气。春,已轻轻将泪珠抹干,在等着夏的到来呢!

## 找春天

光山县紫水学校 五(6)班 徐伟祺

春天是“人面不知何处去,桃花依旧笑春风。”春天是“好雨知时节,当春乃发生。”春天是“春风又绿江南岸,明月何时照我还。”

我怀着对春天的喜爱,开始了寻找春天。

你看,春天跑到了小黄河沿岸呢!河边的柳树变得生机勃勃,宛若一位军人笔直地站立着,还犹如一个小姑娘在对着河面照镜子。我不禁感慨道:春天真美呀!

我沿着羊肠小道慢悠悠地散步,发现小路两边的小花儿出来了,有的花姑娘像刚出生的小宝宝东张西望,有的花姑娘迎着春风翩翩起舞,花儿在阳光的照耀下飞速生长着。

我走到了小路尽头,看见那原本枯黄色的草坪绿油油的,它们随风摆动,好

像在向人们打着招呼。

你瞧,春天来到了无边无际的天空中,太阳公公露出了笑脸。有的云朵变成了小马,有的云朵变成了老虎,有的云朵变成了玉盘;鸟儿也飞回来了,雁子一会儿变成“一”字,一会儿变成“十”字,一会儿变成“二”字。

呀!春天原来躲在园子里,这园子里有蜜蜂、蝴蝶、蜻蜓、蚂蚱,蝴蝶有白蝴蝶、黄蝴蝶和红蝴蝶。前两种蝴蝶小,不太好看,好看的是大红蝴蝶,满身带着金粉。蜻蜓是金色的,蚂蚱是绿色的。蜜蜂“嗡嗡”地飞舞着,满身绒毛,它落到一朵花上,胖乎乎,圆滚滚,就像一个小毛球似的。

“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”春天不负人,我亦不辜负春光!

(指导老师:柯安宁)

## 打豆浆

潢川县实验小学 四(2)班 黄睿哲

前几天,爷爷寄来了一个豆浆机,我很高兴,终于可以自己榨豆浆喝了。

豆浆机是白色的,它有很多功能:榨豆浆、烧水、做米糊、榨果汁,还可以自己清洗。

第二天,奶奶就买回来很多可以榨豆浆的食材。有黑香米、红小豆、高粱米、绿豆、燕麦、荞麦仁、糙米、黑豆、黑芝麻、黄豆等。

今天晚上我要用黑香米、黑豆、黑芝麻来做三黑豆浆喝。中午,我就把它们各抓一把放在碗里,加水泡着,泡到下午三点豆子变得皱皱的,泡到下午五点豆子变大了,皱皱的痕迹也没有了,泡到这样就可以开始榨豆浆了。

我把泡好的黑豆、芝麻和香米都倒进豆浆机里,加好水,按下开始键,豆浆机就开始“嗡嗡嗡”地工作起来。豆浆机总是转一会停一会,仿佛它也需要休息,这样反复几次,大约过了二十多分钟,豆浆机发出“滴滴滴”的声音,豆浆榨好了!我连忙跑到厨房倒了一碗,冒着热气的黑豆浆有一股豆香味,钻入我的鼻孔,真香啊!

我又加了一勺白糖,豆浆便又香又甜。喝着自己榨出来的豆浆,我心想以后再也不用买豆浆了。别提我有多高兴了,明天我还要自己榨豆浆喝!

(指导老师:肖建伟)

## 迎春花

信阳市第十三小学 四(9)班 高临轩

清晨,朝霞渐渐染红了东方的天际,田野、树木、山川、河流都脱去了夜晚的睡衣,以一种崭新的姿态出现。晨雾似薄纱,如梦如幻,如诗如画,挥不走,扯不开,斩不断,仿佛在美丽的仙境。远处的天边,有几颗隐约可见的星星,像仙女提着灯笼,朦朦胧胧。近处的林中,鸟儿婉转地唱着欢快的歌。

我和妈妈到百花园晨练。远远地,我被一片金色的海洋吸引,原来是我最喜欢的迎春花开放了。“破寒乘暖逐东皇,簇定刚条烂熳黄。”百花之中,我尤其喜欢迎春花,它没有牡丹的华贵,也没有桂花的清香,更没有菊花的妖艳,但它端庄秀丽、气质非凡,它不惧寒威、不择风土,它能在寒暖冬春之时,在万千柔韧长条之上,开满烂漫的花朵,以笃定的姿态迎接春天的到来,引领着百花的怒放。

我情不自禁地向迎春花走来,小心翼翼地抚摸着,仔细地观赏着,久久地凝视着……

迎春花迎着太阳,自由绽放。枝条纤长而尖细,是棱形的,从根到末梢,由

粗渐细,由深绿到嫩绿,一条条地下垂着。伸开的枝条上缀满了黄色的小花。仔细看,有的含苞未放,小小的花苞上泛着一丝丝青绿,似乎在蓄积着力量;有的含苞待放,圆润的花苞稍稍鼓起,像一个个害羞的小姑娘遮着面纱;有的已经开放,花瓣宛如初生婴儿的皮肤,柔柔嫩嫩的,摸起来舒服极了。迎春花的颜色黄中泛红,随着风儿摇,不时散发出一阵阵醉人的清香。

迎春花是一种极其普遍的山花,看上去是那么的平凡、朴素,大自然赋予了它顽强的生命力。石缝中、峡谷里、峭壁上,无处不见它坚强的身影。它用自己清恬淡雅、朴实无华的独特种姿,变成了初春里一道靓丽的风景线。

我由衷地赞美迎春花,为它那花儿虽小却灿烂的生命折服,为它那坚韧不拔的意志、无私奉献的精神、不屑张扬的个性而赞叹!迎春花开在春天里,更应开在我们的心里,这难道不正是我们要学习的优秀品质吗?

(指导老师:张亚丽)